

# УДАРНИК КУЗЬВАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания семнадцатый

№ 28 (4392)

Среда, 12 ноября 1947 года.

Цена 20 коп.

## Шахтеры, трудящиеся города, большевистскими делами отвечайте на доклад товарища Молотова

### Выполним свой долг

8 ноября наш участок закончил выполнение годового плана. Этой победой производственной борьбе предшествовала стахановская работа всего коллектива. Решающую роль в достижении успеха сыграла моя бригада. Мы давали по 80,100 и 120 тонн угля из лавы в смену, при норме 33 тонны.

Высокими показателями в труде отметила наша бригада день 30-летия советской власти. 7 ноября я и мой спарщик забойщик т. Метлинов, при норме 33 тонны на двоих, дали 78 тонн угля. 8 ноября забойщики тт. Шнейдер и Иванчук дали 70 тонн угля при той же норме.

Вчера перед сменой мы прочитали доклад тов. Молотова.

Гордостью наполняются сердца каждого советского гражданина от сознания величия той исторической победы, которую одержал Советский Союз. На угрозы капиталистов Америки разжечь новую войну мы еще сильнее будем крепить экономическую и военную мощь страны социализма, шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки. Это долг каждого советского патриота и мы с честью его выполним.

Я от имени своей бригады беру обязательство—дать в ноябре 500 тонн сверхпланового угля.

Н. БЕСПАЛОВ.

Бригадир шахты имени Ворошилова.

### Мое обязательство

В своем докладе товарищ Молотов ставит задачу перед нашей социалистической промышленностью усилить борьбу за досрочное осуществление новой пятилетки. Выполнить эту задачу—почетная обязанность каждого советского труженика.

Свою годовую норму я выполнил в течение восьми месяцев. Сейчас даю уголь в счет 1948 года. Ежедневно мои показатели превышают 150 процентов, а в отдельные дни достигают 200 процентов и больше. 7 ноября я прошел 4,2

погонных метра параллельных штреков, выполнив норму на 420 процентов, 8 ноября я в два раза перекрыл производственное задание.

Я обязуюсь до конца года работать так, чтобы мой среднемесячный показатель был не ниже 180 процентов. Это будет моим лучшим и самым ценным вкладом в наше общее дело в борьбе за досрочное выполнение второго года четвертой сталинской пятилетки.

В. ПАПЕЛОВ.

Забойщик шахты имени Ворошилова.

### Рекорды проходчиков

Многие забойщики шахты имени Кагановича 7 ноября, в честь 30-летия советской власти, дали рекордные показатели в работе.

В этот день знавший стахановец забойщик шестого участка тов. Ступин прошел за смену 19 погонных метров печей с креплением, выполнив

техническую норму на 1.200 процентов. Забойщик того же участка тов. Скрипник прошел 17 погонных метров печей. Он перекрыл производственное задание в 11 раз.

По стахановски трудился забойщик-нарезчик седьмого участка т. Сидоркин. Он дал более шести норм за смену.

### Подарок братьев Беляевых

Славными делами ознаменовали день 30-годовщины Октябрьской социалистической революции прославленные лавщики шахты имени Сталина братья Панкрат и Ефтифей Беляевы. Работая 7 ноября напару, они при норме 20 тонн на забойщика выдали из лавы 196 тонн угля.

—На доклад товарища В. М. Молотова мы ответили новым подъемом производительности труда. Мы знаем, что добытый нами сверхплановый уголь,—говорит Ефтифей Беляев,—идет на усиление могущества нашей Родины. А это главное, что вдохновляло и будет вдохновлять нас на трудовые подвиги

### ЗА ТРОИХ КАЖДЫЙ

На шахте имени Калинина по-стахановски трудятся забойщики-лавщики тт. Соколович и Гандулин. Каждый из них выполнил свою годовую норму и сейчас дает уголь в счет будущего года.

6 ноября т. Соколович держал стахановскую вахту. За смену он выдал 43 тонны угля при норме 15 тонн. В этот же день т. Гандулин из лавы дал 48 тонн угля, выполнив норму на 310 процентов.

# ПРИКАЗ

## Министра Вооруженных Сил Союза ССР

7 ноября 1947 года

№ 87

г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

30 лет назад трудящиеся России под руководством партии Ленина—Сталина свергли власть капиталистов и помещиков и создали первое в мире советское социалистическое государство.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эпоху не только в истории нашей Родины, но и в истории всего человечества.

С первых дней своего существования молодому советскому государству пришлось вступить в жестокую борьбу с силами международной и внутренней контрреволюции. Под руководством большевистской партии, великих вождей Ленина и Сталина трудящиеся нашей страны отбили в этой борьбе первое военное нападение империализма, отстояли свое отечество от чужеземных захватчиков и приступили к мирному созидательному труду.

В короткий исторический срок народы Советского Союза, руководимые партией Ленина—Сталина, осуществили индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства, построили первое в мире социалистическое общество. Советский Союз превратился в могучую, самую передовую в мире социалистическую державу, стал страной передовой социалистической культуры, оплотом мирового прогресса и цивилизации.

В результате Октябрьской революции и победы социализма в нашей стране навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком, исчезли кризисы и безработица, созданы условия для непрерывного улучшения жизни трудящихся. Сложилось нерушимое единство советского общества, окреп советский патриотизм, укрепилась братская дружба народов Советского Союза.

За годы советской власти неизмеримо возросло военное могущество нашей Родины. Окрепли созданные Лениным и Сталиным наши Вооруженные Силы. Советский народ за годы сталинских пятилеток подготовил свою Родину к отражению любых посягательств на ее независимость.

Вероломное нападение фашистской Германии, покорившей почти всю Европу и бросившей против Советского Союза огромную армию, вооруженную до зубов новейшей боевой техникой, создало для нашей страны смертельную угрозу. Советский народ и его Вооруженные Силы под гениальным руководством товарища Сталина не только отстояли

свободу и независимость своего отечества, но и поголовно разгромили немецко-фашистскую армию, одержав невиданную в истории победу.

Могучая сила и преимущества советского общественного и государственного строя, так ярко сказавшиеся в годы войны, столь же ярко проявляются и теперь—в период мирного строительства. За два послевоенных года советский народ одержал крупные победы на фронте мирного труда.

Тридцатую годовщину Великого Октября народы Советского Союза встречают в обстановке небывалого политического и производственного подъема. Тысячи передовых предприятий досрочно выполнили план второго года послевоенной сталинской пятилетки. Советское крестьянство выростило хороший урожай и успешно выполняет свои обязательства перед государством.

Советские люди до конца преданы своей Родине, гордятся превосходством советского строя над капиталистическим строем, глубоко верят в правоту и непобедимость великого дела Ленина—Сталина и готовы преодолеть любые препятствия и трудности на пути к коммунизму.

Минувшая вторая мировая война принесла капиталистическому миру серьезное поражение. Разгромлены главные силы международной реакции—фашистская Германия и империалистическая Япония. Неизмеримо выросли значение и международный авторитет Советского Союза, сыгравшего главную роль в разгроме фашизма. В огне антифашистской борьбы родились страны новой народной демократии. Силы социализма и демократии укрепились, силы капитализма ослабли.

Поджигатели новой войны пытаются собрать подорванные войной силы мировой реакции, укрепить позиции капитализма, развязать войну и разгромить социализм и демократию. Поджигателям новой войны следовало бы помнить позорный конец своих предшественников—германских и японских империалистов, которые рыли яму для других, а угодили в нее сами.

Советский Союз ведет борьбу за мир и безопасность народов, разоблачает поджигателей новой войны. Мирнолюбивую политику Советского Союза поддерживают страны новой демократии и широкие народные массы всего мира.

Вооруженные Силы Советского Союза встречают 30-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в боевой и политической подготовке. Все советские воины тесно сплочены вокруг советского правительства, коммунистической партии, своего вождя и учителя товарища Сталина.

На Советские Вооруженные Силы возложена задача—бдительно охранять завоеванный мир и созидательный труд нашего народа, надежно обеспечивать государственные интересы Советского Союза, сделать неприступными для врагов рубежи. Вооруженные Силы должны постоянно помнить указания товарища Сталина о том, что в военном деле нельзя стоять на месте, что надо настойчиво повышать качество боевой и политической подготовки, крепить мощь Вооруженных Сил советского государства. Офицеры, генералы и адмиралы обязаны не только повседневным изучать и творчески применять боевой опыт Великой Отечественной войны, но и двигаться дальше вперед в военном деле, повышать свои военные и политические знания, совершенствоваться в обучении и воспитании войск.

Велики и славны победы нашего народа, одержанные за 30 лет советской власти. Эти победы стали возможными благодаря тому, что героической борьбой и самоотверженным трудом советских людей руководит коммунистическая партия большевиков. Под руководством партии, под гениальным водительством великого Сталина советский народ уверенно идет по ленинскому пути к великой цели—победе коммунизма в нашей стране.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Воины, демобилизованные из рядов Вооруженных Сил! Приветствую и поздравляю Вас с всенародным праздником—30-ю годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

В ознаменование всенародного праздника, приказываю:

Сегодня, 7 ноября, провести салют в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке, Порт-Артуре и в городах—героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—30-ю артиллерийскими залпами.

Да здравствует 30-годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша могучая советская Родина!

Да здравствует героический советский народ!

Да здравствуют наши Вооруженные Силы!

Да здравствует наша славная коммунистическая партия!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед—В е л и к и й Сталин!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР Маршал Советского Союза

Н. ВУЛГАНИН.



# Празднование 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции

Военный парад и демонстрация трудящихся на Красной площади в Москве 7 ноября 1947 года

Праздничной, кипучей и радостной была Москва в это ноябрьское утро. Древняя столица нашей Родины, бывшая свидетельницей многих исторических событий, торжественно встречала 30 годовщину первого в мире социалистического государства. Праздник ощущался во всем: в богатом убранстве столичных магистралей и площадей, в пестрых колоннах манифестантов, в песнях молодости, звучавших во всех концах великого города.

Москва—город славных революционных традиций, город Ленина и Сталина—и в дни войны, и в дни мира являет пример, воинского и трудового героизма, патриотического служения Родине.

На московских заводах в грозные дни Великой Отечественной войны ковалось оружие победы. В дни послевоенной пятилетки здесь создаются замечательные машины, станки и автомобили, оборудование, идущие на нужды народного хозяйства. На столичных предприятиях зарождаются новые стахановские начинания, которым следуют тысячи заводов, фабрик, шахт и рудников всей страны.

Москва, как и вся Советская страна, занята прославленным трудом, который направлен к дальнейшему укреплению мощи нашей отчизны, способствует ее росту, ее повышению.

В трудовых рапортах москвичей, в плакатах, транспарантах отражены первые послевоенные успехи социалистического строительства. Советская страна, с честью прошедшая через тяжелые испытания Отечественной войны, уверенно идет вперед по пути нового, могучего подъема народного хозяйства и культуры.

Социализм, утвердившийся на одной шестой части земного шара, убедительно продемонстрировал свое превосходство над строем капиталистическим. К Советскому Союзу—стране социализма, государству трудящихся, озаренному солнцем Сталинской Конституции, сегодня обращены взоры всего человечества. Последовательная борьба нашей Родины за прочный мир и безопасность народов, за торжество демократии против реакционеров и поджигателей новой войны находит горячее признание среди миллионов людей за рубежом.

... Высоко реют праздничные знамена над колоннами москвичей,двигающихся к центру столицы, к исторической Красной площади. Звуки оркестров и песен сливаются с гулом артиллерии и танков, которые сегодня примут участие в традиционном воинском параде.

Приготовившись к торжественному маршу ряды войск. На 300 метров шириной и на 100 метров вглубь они образуют геометрически четкую линию—от Никольской башни до Спаской.

Свидетелем многих волнующих событий была Красная площадь за 30 лет советской власти. 30 лет назад московские революционные рабочие

вели здесь жестокий бой с юнкерами, засевшими в Кремле. На помощь москвичам поспешил с двухтысячным отрядом Иванов Вознесенских рабочих М. В. Фрунзе.

В памяти возникает картина Красной площади в суровые дни осени 1941 года, когда великий Сталин напутствовал воинов, отправляющихся после октябрьского парада прямо на фронт.

.. Гости начали заполнять трибуны вдоль кремлевской стены и перед зданием празднично украшенного ГУМа. Среди собравшихся—министры, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза, руководители предприятий и учреждений, генералы, адмиралы и офицеры Советской Армии и Флота, стахановцы столичных предприятий, деятели науки, искусства и литературы. Присутствуют члены дипломатического корпуса и иностранные гости.

9 часов 58 минут... Красная площадь взрывается всплеском тысяч рук—на трибуну молвола поднимаются гг. Молотов, Ворошилов, Берия, Микоян, Андреев, Маленков, Вознесенский, Шверник, Косыгин, Кузнецов, Суелов, Попов, Шкирятов. Собравшиеся тепло встречают руководителей партии и правительства. Раздаются приветственные возгласы в честь великого вождя, учителя и организатора исторических побед—товарища Сталина.

На площадь выезжает принимающий парад Министр Вооруженных Сил СССР Маршал Советского Союза Н. А. Булганин.

Раздается команда: «Парад, смирно!» «Для встречи, слева, на караул!» Солдаты вскакивают винтовки, офицеры и генералы выхватывают шапки из ножен и салютуют Министру. Гремит встречный марш. Командующий парадом Маршал Советского Союза К. А. Мерецков рапортует тов. Булганину: «Товарищ Маршал Советского Союза! Войска Московского гарнизона в ознаменование годовщины Великой Октябрьской социалистической революции для парада построены». Приняв рапорт командующего парадом и обменяв приветствиями войска, Маршал Булганин, поднявшись на трибуну мавзолея, обратился к воинам и трудящимся СССР с речью.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Товарища рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, советская интеллигенция!

От имени и по поручению правительства Советского Союза и Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков приветствую и поздравляю Вас с великим всенародным праздником—30 годовщиной Октябрьской социалистической революции!

Победа Октябрьской революции открыла новую эпоху не только в истории нашей Родины, но и в истории всего челове-

чества; рабочие и крестьяне нашей страны, руководимые партией большевиков, свергли власть капиталистов и помещиков и установили свою, советскую власть. Появилось первое в мире государство трудящихся—социалистическое советское государство.

Рождение нашего советского государства империалисты встретили с нескрываемой ненавистью и предсказаниями о скорой гибели советской власти.

Отстояв завоевания Октябрьской революции, советский народ восстановил разрушенное хозяйство и приступил к строительству социализма в нашей стране.

Весь мир видит теперь, что наша Родина из страны экономически отсталой превратилась в могучую индустриальную державу. Победа колхозного строя в деревне сделала Советский Союз страной передового сельского хозяйства. В нашей стране построено социалистическое общество, где нет эксплуатации человека человеком, где навсегда исчезли кризисы и безработица. Социализм стал в нашей стране реальным фактором и вошел в повседневный быт народа.

Злодейское нападение гитлеровской Германии на нашу страну в июне 1941 года прервало мирный труд советских людей. Нам пришлось взяться за оружие, чтобы отстоять свободу и независимость своей Родины.

Советский народ и его Вооруженные Силы под руководством своего гениального вождя и учителя товарища Сталина разгромили гитлеровскую Германию и империалистическую Японию. Эта беспрецедентная в истории победа показала, что Советская Армия, вооруженная самой передовой сталинской военной наукой и оснащенная новейшей боевой техникой, является первоклассной армией нашего времени.

В Великой Отечественной войне Советский Союз отстоял свою свободу и независимость и помог другим народам избавиться от фашистского ига.

Великая Отечественная война показала, что Советский строй рожденный Октябрьской революцией, дал нашему народу могучую силу и что советская власть является самой прочной и авторитетной властью в мире.

Закончив победоносно войну, разгромив фашистских агрессоров, советский народ приступил к восстановлению и дальнейшему развитию своего народного хозяйства. С огромным воодушевлением народы Советского Союза успешно выполняют план послевоенной сталинской пятилетки, восстанавливают и двигают дальше вперед свою промышленность, свое сельское хозяйство, транспорт, борются за дальнейший расцвет науки и культуры и уверенно идут по пути к коммунизму.

В международной обстановке после второй мировой войны произошли существенные изменения. В итоге войны система капитализма потерпела серьезный урон. Силы демократии и

социализма укрепились, а силы капитализма ослабли.

Успехи демократического лагеря не дают покоя поджигателям войны. Забыв уроки недавней войны, они призывают к походу против демократии, против Советского Союза, строят планы новой империалистической войны.

Советский Союз попрежнему ведет и будет настойчиво вести последовательную политику борьбы за мир и безопасность народов.

Внешняя политика Советского Союза находит горячую поддержку у всего прогрессивного человечества, которое не хочет новой войны и стремится к длительному миру.

Товарищи! Великие социалистические преобразования, достигнутые нашим народом, за годы советской власти, у всех нас, советских людей, вызывают законное чувство гордости.

На страже октябрьских завоеваний, на страже созидательного труда советского народа и государственных интересов нашей Родины стоят наши славные Вооруженные Силы. Советские воины, понимая важность и ответственность стоящих перед нами задач, неустанно совершенствуют свое военное мастерство, настойчиво овладевают боевым опытом Отечественной войны, двигая военное дело дальше вперед, добиваются новых успехов в укреплении наших Вооруженных Сил.

Вооруженные Силы Советского Союза славными боевыми делами оправдали доверие своего народа. Они готовы и впредь с честью выполнять свой долг перед Родиной.

Большой и славный путь прошло наше советское социалистическое государство за 30 лет. Все эти годы нас вдохновляла и вела от победы к победе наша славная партия Ленина—Сталина. Под ее руководством, под водительством великого Сталина мы уверенно идем к полной победе коммунизма в нашей стране.

Да здравствует 30 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша могучая Родина и наш героический советский народ!

Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы Советского Союза!

Да здравствует наше советское правительство!

Да здравствует славная Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед, наш вождь и учитель— великий Сталин!

Ура!

Заключительные слова речи сливаются с залпами праздничного артиллерийского салюта и с величественными звуками государственного гимна СССР. Маршал Мерецков подает войскам команду: «К торжественному маршу!» Под звуки фанфарного марша и барабанного боя парад открывает Краснознаменная ордена Ленина и ордена Суворова 1-й степени Военная академия Советской

Армии имени М. В. Фрунзе во главе с ее начальником Героем Советского Союза—генерал—полковником Н. Е. Чибисовым. В рядах этой прославленной кузницы военных кадров—недавние фронтовики—орденоносцы, Герои Советского Союза. Несет знамя трижды Герой Советского Союза депутат Верховного Совета СССР полковник Покрышкин, ассистенты—дважды Герои Советского Союза—Лавриненков и Кледюхин. Батальоны и роты фрунзенцев возглавляют боевые генералы, ветераны Советской Армии. Перед мавзолеем проходят слушатели одной из старейших военных академий артиллерийской ордена Ленина и ордена Суворова академии имени Дзержинского.

Радуют глаз четкостью строя воспитанники Краснознаменной военно-воздушной академии. На весь мир прославили советскую авиацию возвращенные сталинские соколы. На трибунах узнают трижды Герои Советского Союза, гвардии майора Кожедуба. За ним шествуют 20 офицеров—дважды Героев Советского Союза и 210 Героев Советского Союза.

Четким строем проходят слушатели Краснознаменной военно-политической академии имени Ленина, Краснознаменной ордена Ленина военно-воздушной инженерной академии имени Жуковского, военно-инженерной Краснознаменной академии имени Куйбышева, военной академии химической защиты имени Ворошилова. За ними маршируют курсанты Московского Краснознаменного пехотного училища имени Верховного Совета РСФСР, 1-го Московского Краснознаменного ордена Ленина училища связи. Восторженными аплодисментами встречают трибуны сводный полк военно-морских сил, ведомый контр-адмиралом Святковым. В этом полку представлены моряки всех флотов и флотилий.

В серых шинелях и зеленых фуражках проходят пограничники. Это те, кто уже 30 лет в снегах сурового севера и под знойным солнцем юга, в гущах дальневосточных туманов и в горах Памира зорко охраняют священные границы нашей отчизны.

На площадь вступают юные питомцы Советской Армии, будущие ее офицеры—суворовцы. Черные, ладно пригнанные шинели, красные погоны, алые лампасы на темных брюках. На трибунах тепло приветствуют питомцев Калининского суворовского училища.

В рядах будущих офицеров—сын Гастелло, внук Чапаева, внуки Орджоникидзе.

За калининцами идут воспитанники Тульского суворовского училища.

Плотным квадратом вступают на площадь юные питомцы флотов—воспитанники Ленинградского нахимовского военного училища.

Походный марш сменяется галопом. Появляется кавалерийская группа, возглавляемая начальником Краснознаменной

(Окончание см. на 3 стр.)



# ПРАЗДНОВАНИЕ 30-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

## Военный парад и демонстрация трудящихся на Красной площади в Москве 7 ноября 1947 года

«Окончание. Начало см. на 2 стр.»

высшей офицерской кавалерийской школы имени Буденного Героем Советского Союза генерал-лейтенантом Н. С. Осликовским. Этот боевой командир со своими славными конниками в 1944 году ворвался в Восточную Пруссию.

Проходят замыкающие ряды конницы, и на площадь вступает прославленная гвардейская стрелковая Краснознаменная Таманская ордена Суворова дивизия имени М. И. Калинина. Свое почетное гвардейское знамя дивизия завоевала уже в первых сражениях Отечественной войны на полях смоленщины в июльские дни 1941 года. Ее командир — Герой Советского Союза гвардии генерал-майор Комаров.

На площади — Севастопольский полк. Два ордена Красного знамени и орден Александра Невского украшают его боевое знамя.

...Нарастающий грохот, подобный грозным раскатам, возникает над площадью... идет на прицепе и автотягачах артиллерия таманцев, проносятся танки. Трибуны горячо приветствуют.

Минутная пауза — и со стороны Исторического музея появляется легковая машина. В ней командующий артиллерией Московского военного округа генерал-лейтенант Рябов. За машиной командующего следуют небольшие вездеходы, над которыми развеваются красные знамена артиллерийских частей.

Пронесется автомашин, буксирующие мощные зенитные орудия... идет рогатница Октября — гвардейская зенитная артиллерийская часть, организаторами которой явились рабочие Путиловского завода. Созданный еще в предоктябрьские дни артиллерийский дивизион участвовал в октябрьских боях, дрался против интервентов и белогвардейцев. Дивизион, ставший впоследствии частью, вписал незабываемые страницы в историю борьбы советского народа против гитлеровских захватчиков.

Еще в 1919 году М. И. Калинин вручил части красное знамя ВЦИК, бережно хранимое гвардейцами, как драгоценная реликвия.

Через площадь в четком строю проходят гвардейские минометы «Катюши», боевые дела которых хорошо известны всем воинам Советской Армии. Новые чудесные машины «ЗИС-150» влекут новые мощные орудия.

Грохот, нарастающий над площадью, нарастает... идут орудия большой мощности. В дни Отечественной войны они сокрушали вражеские укрепления под Сталинградом, под Севастополем, в Прибалтике, под Кенигсбергом.

Близится завершающий этап парада... Один за другим под бурные рукоплескания зрителей приближаются к трибунам гроз-

ные танки. Подвиги славных советских танкистов в Отечественной войне, их лихие рейды по тылам, налеты на гарнизоны противника в веках прославили доблестные танковые войска Советской Армии.

Гвардейцы — Кантемировцы — одно из лучших бронетанковых соединений Советской Армии. Колонны танков ведет Герой Советского Союза гвардии генерал-лейтенант танковых войск Панов.

Танки сменяют самоходные орудия, и снова колонна танков в парадном строю.

Дрожит земля... На площадь вступили сухопутные дремлющие — мощные танки «Иосиф Сталин». Танки «ИС» — шедевр боевого оружия, изобретенные советскими конструкторами, советским народом. Они — гордость нашей техники, нашей армии. Участники сегодняшнего парада — славные танкисты сражались под Москвой и на Курской дуге, они громили немцев на землях Восточной Пруссии. Они были в числе тех, кто первыми ворвался в фашистское логово, чтобы окончательно разгромить ненавистного врага.

Внушительной была демонстрация нашей военной мощи! Она убедительно свидетельствовала о мощи родной Советской Армии, стоящей на страже мирного труда, о новых успехах наших воинов, изучающих и обогащающих опыт Великой Отечественной войны.

Советский народ может гордиться своими вооруженными силами, своими генералами, офицерами и солдатами, готовыми всегда с честью выполнить свой патриотический долг перед Родиной!

Отзвучала мелодия марша, исполненного сводным оркестром, и через несколько минут на Красную площадь вступили многотысячные колонны демонстрантов. Алые, бело-голубые, оранжевые, зеленые полотнища образовали сплошную завесу. Москвичи бурлящим потоком устремились на Красную площадь, чтобы в знаменательный день 30-летия Октября пройти перед Ленинским мавзолеем, встретиться с руководителями партии и правительства.

Над площадью снова зазвучала музыка. Впереди первой колонны манифестантов — сводная колонна физкультурников.

Над колоннами трудящихся реют огромные транспаранты с эмблемами предприятий. Щаги и плакаты воспроизводят текст призывов Центрального Комитета ВКП(б) со словами приветия советскому народу, героически борющемуся за осуществление послевоенной пятилетки.

Демонстранты несут огромные портреты великих основателей советского государства — Ленина и Сталина, руководителей партии и правительства, маршалов Советского Союза, прославленных стахановцев московских предприятий. Раздаются

приветственные возгласы москвичей и всего советского народа.

В праздничных колоннах — трудящиеся Сталинского района. Более сорока предприятий района в честь праздника досрочно завершили годовую программу.

В мастерски исполненных панно и картинах москвичи отобрали гигантский рост столицы, подъем ее промышленности, расцвет культуры. Они пришли на Красную площадь по новым проспектам и площадям, застроенным великолепными многоэтажными домами, зданиями новых школ, клубов, дворцов культуры, которых не было и не могло быть в дооктябрьской Москве.

Трибуны рукоплещут колонне Ленинского района, которую возглавляют главный штаб советской науки — Академия наук СССР и коллективы ее многочисленных научно-исследовательских институтов. Звучат приветствия в честь передовой советской науки — верной помощницы народов в осуществлении сталинских пятилеток.

В колонне Краснопресненского района перед трибунами прошли те, кто в трех революциях сражался на улицах Москвы за счастье нашего народа. Присутствующее тепло приветствуют ветераны баррикадных боев на Красной Пресне в памятом 1905 году, участников исторических Октябрьских боев 1917 года.

Героический путь нашей страны за 30 лет, этапы ее победного шествия к коммунизму нашли яркое отражение в эмблемах, картинах, макетах продукции, которые вынесли на улицы Москвы участники праздничной демонстрации. С чувством законной гордости трудящиеся фабрик и заводов Москвы разорвали о своих трудовых победах, достигнутых во втором году послевоенной пятилетки.

1917—1947. Эти две исторические даты, как бы перекликались в каждой колонне, где шествовали ветераны Октябрьских боев и представители молодого советского поколения, ныне отдающих все силы мирному социалистическому строительству, укреплению могущества любимой Родины.

... Колонны промышленных предприятий сменяют деятели науки, мастера искусства и литературы — боевой отряд советской интеллигенции, борющейся вместе со всем советским народом за новый мощный подъем и расцвет народного хозяйства и культуры.

Воинный парад и праздничное шествие трудящихся столицы явились яркой демонстрацией послевоенного роста нашей Родины, укрепления ее могущества, готовности советского народа к дальнейшей борьбе за сталинскую пятилетку, за торжество коммунизма в нашей стране.

(ТАСС).

## С новыми силами, с новой энергией — на борьбу за победу коммунизма!

(Передовая „Правды“ за 9 ноября 1947 г.)

С огромным политическим подъемом проходит в Советском Союзе празднование 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Оно вылилось в мощную демонстрацию животворного советского патриотизма, тесной сплоченности нашего народа вокруг партии Ленина — Сталина, беззаветной любви и преданности всех народов СССР своему великому вождю и учителю, вдохновителю и организатору всех побед социализма Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Доклад Вячеслава Михайловича Молотова на торжественном заседании Московского Совета о тридцатилетии Великой Октябрьской социалистической революции подвел итоги историческим победам, одержанным нашей советской Родиной под знаменем Ленина, под водительством товарища Сталина.

Важнейшим итогом всемирно-историческим завоеванием Октябрьской революции является новый духовный облик и идейный рост людей как советских патриотов. Этот новый духовный облик определяется прежде всего сознательным отношением советских людей к своему труду, как к делу общественной важности, как к святой обязанности перед социалистической Родиной.

Советский народ воспринял план послевоенной сталинской пятилетки, как свое родное и кровное дело, и для выполнения и перевыполнения этого плана не жалеет ни сил, ни труда. Это понятно и естественно, ибо пятилетка отвечает коренным жизненным интересам нашего народа. Задачи, которые поставила партия, поставил товарищ Сталин, воодушевили народ на новые героические усилия и самоотверженный труд. Эти задачи — восстановить районы, пострадавшие в результате войны и немецкой оккупации, достигнуть довоенного уровня промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах. Еще более грандиозные перспективы открывают перед советским народом последующие пятилетки, которые как указал товарищ Сталин, должны дать нашей Родине новый мощный подъем народного хозяйства, повышение уровня нашей промышленности втрое по сравнению с довоенным.

Кровная заинтересованность советского народа в успешном осуществлении плана послевоенной пятилетки нашла свое яркое выражение в невиданном доселе размахе социалистического соревнования, развернувшегося во всех отраслях народного хозяйства. «Широта размаха и содержание соревнования определяют теперь достигнутый здесь или там уровень коммунистического отношения к труду среди советских людей» (В. М. Молотов).

Социалистическое соревнование, проникнутое патриотической заботой советского народа о благе и процветании Родины,

уже принесло и ежедневно приносит новые и новые победы в деле восстановления и развития народного хозяйства. О двух наиболее знаменательных победах в этой области сообщил с великой радостью и гордостью советского народа товарищ Молотов в своем докладе о 30-летии Октября: выпуск продукции нашей промышленности в октябре 1947 года уже достиг довоенного уровня; несмотря на то, что в результате войны и оккупации размеры посевных площадей и техническое оснащение сельского хозяйства пока еще меньше довоенных, наше государство получит в этом году хлеба примерно столько же, сколько в лучшие довоенные годы.

О чем говорят эти факты? Во-первых о том, что советский строй обеспечивает полную возможность непрерывно поступательного развития производительных сил страны. Во-вторых, о том, что все повышающийся идейный уровень и социалистическая сознательность советских людей, наше свое выражение в нынешнем подъеме советского патриотизма, ускоряли разрешение задач, стоящих перед нашей Родиной.

Вся страна радовалась по поводу того, что наш героический Ленинград — город, который народ любовно называет колыбелью Октябрьской революции, — идет вперед: Ленинградская промышленность уже в октябре перевыполнила план второго года пятилетки.

Вся страна радуется замечательным успехам, одержанным трудящимися столицы нашей Родины — Москвы и Московской области в ознаменование 30-й годовщины Октября. Об этих успехах говорится в приветствии товарищу Сталину, единодушно принятом на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1947 года.

«Мы рады сообщить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, — пишут москвичи великому вождю партии и народа, — что в результате широко развернувшегося социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции промышленность Москвы и Московской области выполнила программу 11 месяцев. 1.200 предприятий досрочно, к 7 ноября, выполнили годовой план». В настоящее время на предприятиях Москвы и Московской области с новой силой разворачивается социалистическое соревнование, принимаются новые, еще более высокие обязательства в борьбе за выполнение и перевыполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Москвичи, как и ленинградцы, идут в авангарде пятилетки, показывают пример большевистской борьбы за ее успешное, досрочное, осуществление.

Сейчас задача всех партийных организаций состоит в том,

(Окончание см. на 4 стр.)



## РЕШЕНИЕ № 170

Исполнительного комитета Зенковского районного Совета депутатов трудящихся  
об утверждении участковых избирательных комиссий по выборам в областной, городской и районный Советы депутатов трудящихся

## По избирательному участку № 72

Председатель Участковой избирательной комиссии — Данилов Михаил Герасимович — от коммунистической организации шахты Маганак.

Заместитель председателя — Байбородин Тимофей Степанович — от профсоюзной организации шахты Маганак.

Секретарь комиссии — Звягинцева Елена Степановна — от коммунистической организации шахты Маганак.

Члены Участковой избирательной комиссии: Плотников Григорий Антонович — от коммунистической организации шахты Маганак. Лепихов Петр Степанович — от коммунистической организации шахты Маганак.

Кречетова Варвара Ивановна — от коммунистической организации шахты Маганак.

Карпова Антонина Андреевна — от рабочих и служащих шахты Маганак.

Смолин Иван Степанович — от рабочих и служащих шахты Маганак.

Исупов Венямин Федорович — от коммунистической организации шахты Маганак.

## По избирательному участку № 73

Председатель Участковой избирательной комиссии — Поле-

таев Никодим Васильевич — от коммунистической организации шахты Маганак.

Заместитель председателя — Коваль Семен Анисимович — от профсоюзной организации шахты Маганак.

Секретарь комиссии — Титюкина Мария Степановна — от коммунистической организации шахты Маганак.

Члены Участковой избирательной комиссии: Пугачева Анна Павловна — от рабочих и служащих шахты Маганак.

Неунидова Любовь Ивановна — от профсоюзной организации шахты Маганак.

Кузин Михаил Иванович — от коммунистической организации шахты Маганак.

Дымов Яков Андреевич — от коммунистической организации шахты Маганак.

Климов Гавриил Георгиевич — от коммунистической организации шахты Маганак.

Копылова Евдокия Михайловна — от комсомольской организации шахты Маганак.

## По избирательному участку № 74

Председатель Участковой избирательной комиссии — Лобов Алексей Васильевич — от коммунистической организации желдорцеха треста «Сталинуголь».

Заместитель председателя —

Касибулдина Зинаида Савельевна — от коллектива учителей школы № 23.

Секретарь комиссии — Скакунова Надежда Ильинична — от комсомольской организации желдорцеха треста «Сталинуголь».

Члены Участковой избирательной комиссии: Мелешко Иван Михайлович — от коллектива учителей школы № 23.

Сергеев Степан Андреевич — от профсоюзной организации желдорцеха треста «Сталинуголь».

Кабайло Галина Михайловна — от коммунистической организации желдорцеха треста «Сталинуголь».

Сухоруков Василий Ильич — от рабочих желдорцеха треста «Сталинуголь».

Стерехова Нина Егоровна — от комсомольской организации желдорцеха треста «Сталинуголь».

Мозгалев Михаил Сергеевич — от коммунистической организации промысловой артели «Пищевик».

## По избирательному участку № 75

Председатель Участковой избирательной комиссии — Пенязенко Петр Гаврилович — от коммунистической организации строительной конторы треста

«Сталинуголь».

Заместитель председателя — Моисеев Кирилл Иванович — от коммунистической организации строительной конторы треста «Сталинуголь».

Секретарь комиссии — Степанова Валентина Васильевна — от коммунистической организации строительной конторы треста «Сталинуголь».

Члены Участковой избирательной комиссии: Русакова Федосья Парфеновна — от профсоюзной организации строительной конторы треста «Сталинуголь».

Осипов Валерий Степанович — от коммунистической организации Зенковского райисполкома.

Пинаева Анна Арсентьевна — от коллектива учителей школы № 5.

Большаков Петр Иванович — от коммунистической организации строительной конторы треста «Сталинуголь».

Зайшман Семен Моисеевич — от профсоюзной организации строительной конторы треста «Сталинуголь».

Окишова Капитолина Ивановна — от профсоюзной организации Зенковского райкома ВКП(б).

## По избирательному участку № 76

Председатель Участковой избирательной комиссии — Савельев Николай Яковлевич — от рабочих и служащих шахты Смычка.

Заместитель председателя — Волков Иван Евгеньевич — от коммунистической организации станции Зенково.

Секретарь комиссии — Ключева Екатерина Васильевна — от комсомольской организации шахты Смычка.

Члены Участковой избирательной комиссии: Фомин Петр Григорьевич — от рабочих и служащих станции Зенково.

Жилин Василий Петрович — от профсоюзной организации станции Зенково.

Желудкова Надежда Михайловна — от комсомольской организации станции Зенково.

Шабалин Анатолий Денисович — от рабочих и служащих станции Зенково.

Кузин Петр Иванович — от коммунистической организации шахты Смычка.

Мальшев Игнатий Яковлевич — от рабочих заводской шахты Южная.

## По избирательному участку № 77

Председатель Участковой избирательной комиссии — Синица Петр Иванович — от коллектива учителей школы № 18.

Заместитель председателя — Негодяева Любовь Федосеевна — от рабочих и служащих санатория ВЦСПС.

Секретарь комиссии — Кудрявцева Римма Семеновна — от комсомольской организации школы № 18.

Члены Участковой избирательной комиссии: Понякин Николай Григорьевич — от рабочих и служащих известкового завода.

Руденко Ефим Арсентьевич

— от коммунистической организации известкового завода.

Трапезников Анатолий Павлович — от профсоюзной организации известкового завода.

Талалаева Акимья Васильевна — от профсоюзной организации санатория ВЦСПС. Шабалин Василий Григорьевич — от рабочих и служащих промартела «1-е Мая».

Копцов Георгий Иванович — от коммунистической организации ж. д. поста Маганак.

## По избирательному участку № 78

Председатель Участковой избирательной комиссии — Латинская Антонина Станиславовна — от коммунистической организации шахты Красный уголок.

Заместитель председателя — Сысоев Гавриил Васильевич — от коммунистической организации шахты Красный уголок.

Секретарь комиссии — Непомилова Раиса Николаевна — от комсомольской организации шахты Красный уголок.

Члены Участковой избирательной комиссии: Филиппова Анфиса Васильевна — от рабочих и служащих шахты Красный уголок.

Колунов Иван Кузьмич — от рабочих шахты Красный уголок.

Гырник Алексей Ефимович — от профсоюзной организации шахты Красный уголок.

Завьялов Терентий Евстихеевич — от рабочих и служащих шахты Красный уголок.

Щербинин Николай Захарович — от инженерно-технических работников шахты Красный уголок.

Бузнецова Анастасия Андреевна — от женсовета поселка шахты Красный уголок.

## По избирательному участку № 79

Председатель Участковой избирательной комиссии — Дудников Сергей Павлович — от коммунистической организации шахты Южная.

Заместитель председателя — Мирский Пантелей Иванович — от служащих и инженерно-технических работников шахты Южная.

Секретарь комиссии — Квасова Татьяна Ивановна — от комсомольской организации шахты Южная.

Члены Участковой избирательной комиссии: Поморцев Петр Никифорович — от рабочих шахты Южная.

Лендина Анастасия Михайловна — от рабочих шахты Южная.

Фролов Петр Дмитриевич — от профсоюзной организации шахты Южная.

Дударева Мария Николаевна — от коммунистической организации шахты Южная.

Березовский Трофим Игнатьевич — от рабочих шахты Южная.

Мотин Василий Александрович — от профсоюзной организации шахты Южная.

Заместитель председателя исполнительного комитета Зенковского райсовета

И. КАЙГОРДОВ.

Секретарь исполнительного комитета Зенковского райсовета

А. ПИНАЕВСКИЙ.

С новыми силами, с новой энергией  
— на борьбу за победу коммунизма!

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

чтобы еще сильнее раздуть пламя всеародного социалистического соревнования, еще полнее развернуть патристическую инициативу советских людей, лучше выявлять и ставить на службу пятилетки новые и новые внутренние резервы, которыми располагает наше плановое социалистическое народное хозяйство.

Тов. Молотов отметил в своем докладе, что в Москве, в Ленинграде, в Донбассе, по всей стране успешно развивается движение, заключающееся в том, что отдельные рабочие берут личные обязательства по досрочному выполнению годовых и пятилетних заданий в целом. Это — новое явление в нашей советской жизни, в довоенное время этого не было. Оно свидетельствует о росте социалистической сознательности рабочих и работниц, является одним из важных рычагов подъема производительности труда. А производительность труда — это, как указывал Ленин, — «в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя». Передовики в борьбе за повышение производительности труда есть поэтому передовики в борьбе за торжество, самого высокого и совершенного общественного строя — за победу коммунизма!

Нужно шире, сильнее развернуть зародившееся в Москве, Ленинграде, Донбассе новое

движение передовых борцов за коммунизм, добиться, чтобы каждый рабочий, каждая работница стремились досрочно выполнить годовой план и пятилетку в целом, отдавали этой высокой цели все свои силы, опыт, способности.

Тов. Молотов, сообщив, что мы уже сейчас добываем каменного угля больше чем до войны, указал на необходимость подтянуть восстановление металлургии и поднять добычу нефти. Родина ждет новых успехов от наших строителей, металлургов и нефтяников. Родина ждет новых успехов от работников всех отраслей промышленности, в том числе тех отраслей, которые производят товары широкого потребления и пищевые продукты. Родина ждет новых успехов от наших колхозников и колхозниц, от всех работников сельского хозяйства, в борьбе за досрочное завершение плана хлебопоставок, за обеспечение еще более высокого урожая будущего года.

Все объективные возможности для успешного разрешения этих насущных хозяйственно-политических задач — налицо. Это — великие преимущества советского социалистического строя. Это — неустанная забота партии и советского правительства о внедрении новой техники во всех отраслях промышленности, транспорта, сельского хозяйства. Это — великий патристический подъем советского народа, мудрое руководство партии Ленина — Сталина.

Чтобы объективные возможности успешнее претворить в действительность, необходимо неустанно усиливать работу по идейно-политическому воспитанию советских людей в духе пламенного советского патристизма, в духе сознательного, подлинно-социалистического отношения к труду. Эта задача должна быть в центре внимания каждой партийной организации. Она является главной и решающей. Чем энергичнее и вдумчивее будут партийные организации вести работу в этой области, тем быстрее мы преодолеем трудности, порожденные войной, тем быстрее двинется вперед дело развития народного хозяйства, дело строительства коммунизма.

Празднование 30-летия Октября вызвало во всей стране новый политический подъем. Сейчас нужно еще энергичнее, еще самоотверженнее браться за работу с тем, чтобы все народное хозяйство в целом и каждое предприятие — большое и малое — достойно завершили план второго года пятилетки и тем самым заложили прочную основу для еще более высоких темпов в третьем году пятилетки.

Великий Сталин всоудушевляет самоотверженный труд нашего народа, направляет его усилия, его патристическую инициативу, показывает ему перспективы развития, ведет от победы к победе по славному пути коммунизма.